

# 省委常委会(扩大)会议暨全省“走找想促”活动第六次调研情况交流会召开 推动第二批主题教育扎实有效开展



三湘都市报12月24日讯 24日上午,省委常委会(扩大)会议暨全省“走基层、找问题、想办法、促发展”活动第六次调研情况交流会在长沙召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于第二批主题教育要更加注重强基固本的重要指示精神,落实中央主题教育领导小组第八次会议精神,听取我省基层党组织开展主题教育的情况汇报,深入践行“四下基层”工作制度,持续推进“走找想促”活动,推动基层党组织主题教育扎实有效开展。省委书记沈晓明主持会议并讲话,中央第十巡回指导组组长张裔炯到会指导。省委副书记、省长毛伟明,中央第十巡回指导组副组长陈洲,省委副书记李殿勋出席。

会议指出,第二批主题教育开展以来,全省各地各单位把推动强基固本作为“走找想促”活动的着力点,引导广大党员干部下沉一线破难题、促发展、办实事、解民忧,在加强理论武装、推动干事创业、深化基层治理、夯实基层基础、更好服务群众等方面取得了明显成效。同时,也要高度重视基层建设和基层治理中存在的突出问题,对整顿软弱涣散基层党组织、充分发挥党建引领基层治理作用、落实为基层减负要求、提升党员干部能力本领、压紧管党治党责任等工作中的短板弱项紧盯不放,相关厅局对“表现在基层、根子在上面”的问题要主动作为、切实加以解决。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述精神,牢固树立大抓基层鲜明导向,把强基固本摆在更加突出的位置,夯实高质量发展的基础。要在建强基层党组织上聚焦发力,以增强党组织政治功能和组织功能为关键,统筹推进各领域基层党建工作,切实把党的领导全面落实到基层。要在提升基层治理效能上聚焦发力,紧扣高质量发展这个首要任务,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、优化营商环境、提升公共服务水平、保障改善民生、加强安全生产等重点领域,深入查找短板弱项,拿出解决问题的硬招实招。要在推动为基层减负上聚焦发力,统筹规范面向基层的督查检查事项,坚决防治“指尖上的形式主义”,建立为基层减负常态化机制。要在强化基层保障上聚焦发力,结合新一轮机构改革,理顺乡镇(街道)权力清单、责任清单和事务清单,健全基层治理投入保障机制,关心基层干部成长,引导各方面人才和资源积极参与乡村建设。

会议强调,第二批主题教育临近收官,全省各地各单位要始终坚持标准不降、力度不减、劲头不松,确保主题教育达到预期目的、取得更大成果。要进一步压紧压实工作责任,加强统筹协调,强化督促指导,持续拧紧发条、传导压力,严防前紧后松、虎头蛇尾。要认真抓实各项重点措施,把学思想贯穿始终,坚持问题导向,从严从实开好专题民主生活会和专题组织生活会,把“当下改”与“长久立”结合起来,不断巩固和扩大主题教育成果。要扎实做好收尾盘点对账,紧盯主题教育目标任务,倒排工期、查漏补缺,确保任务落实。要全面推动“走找想促”活动常态化长效,用好调研信息报送系统和调研安排防撞系统,提炼好经验好做法并以制度形式固定下来,更好服务全省高质量发展。

中央第十巡回指导组成员、在职省级领导干部出席会议,基层党组织代表作交流发言。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

## 韶山红色影像厅开放 “中国出了个毛泽东”数字展馆上线

三湘都市报12月24日讯 今天,韶山红色影像厅开放和“中国出了个毛泽东”数字展馆上线仪式,在韶山毛泽东图书馆举行。

韶山红色影像厅以毛泽东影像资料为主,采用数字与交互影像手段,打造融参观、体验、思考于一体的沉浸式红色影像厅,共展出相关的影像视频50余个、照片及文献资料近200件。

“中国出了个毛泽东”数字展馆融合5G云计算、三维建模、分布式渲染等先进技术,利用数字化展示手段,实现实体展馆场景1比1云端复刻,开辟韶山毛泽东同志纪念馆生平展区的数字孪生展馆和主题衍生馆。数字展馆在实体展馆的基础上,丰富了展面背后的信息。

■湖南日报全媒体记者 蒋睿 通讯员 夏博文

## 沈晓明主持召开省委常委会会议强调 增强发展信心 保持战略定力 更好推动全省经济行稳致远

三湘都市报12月24日讯 24日上午,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,听取全省2023年主要经济指标完成情况和2024年主要经济指标有关情况汇报;决定于12月28日至29日召开省委十二届五次全体会议。

会议指出,今年以来,全省上下锚定实现“三高四新”美好蓝图,全力以赴稳增长、调结构、防风险、保民生,推动经济呈现逐季回升、稳中有进、进中提质的良好态势,高质量发展取得新进展。同时也要清醒看到,我

省经济运行还存在不少问题和短板。要全面客观认识今年经济工作的成绩和问题,既要充分看到全省经济回升向好、长期向好的基本面没有变,进一步增强发展信心和底气,又要保持清醒头脑、增强战略定力,以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,更好推动经济行稳致远。要统筹处理好规模速度和质量效益的关系,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,始终保持积极进取的状态,在提高经济发展质量效益的同时逐步扩大规模总量,进一步巩固在全国经济格局中的地位。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



## 江豚出没 东洞庭湖

12月24日,岳阳市东洞庭湖楼西湾水域,江豚在捕食。长江江豚是国家一级保护动物,被誉为“水中大熊猫”。最新数据统计,长江流域江豚有1249头,洞庭湖区域为162头,较5年前的110头,增加了47.27%。

湖南日报全媒体记者 徐典波 摄

## 长沙加速推进农安小区“瓶改管” 40个夜市街区全面退出瓶装液化气

三湘都市报12月24日讯 打击“黑窝点”、打造订购液化气平台、重点区域瓶装液化气有序退出……今日,记者从长沙市城市管理和综合执法局获悉,2023年以来,长沙全面加强城镇燃气安全常态隐患排查,推动城区重点区域瓶装液化气有序退出、管道燃气进农安小区等行动。截至11月底,全市燃气行业共排查相关企业4.6万余家,交办隐患15550个,已全部整改到位。

据悉,今年以来,长沙各级城管执法(行政执法)部门强力打击“黑窝点”“黑气瓶”等违法行为,全市累计开展燃气日常执法检查4.3万余次,查处违法行为2426起,罚款金额465.2万元,暂扣钢瓶1947个;联动公安机关

共办理燃气方面案件11起,拘留14人,其中刑事拘留1人。

与燃气安全常态隐患排查同步,长沙启动了城区重点区域推进瓶装液化气有序退出工作。目前,五一商圈、渔人码头、梅溪湖商圈和40个夜市街区共2021户餐饮商户瓶装液化气已全面退出。其中,“气改电”1460户,“瓶改管”253户,更换业态308户。

目前,城区44个农安小区“瓶改管”正在加速推进中,新奥燃气已自主投资5000余万元建设气源管网,计划于明年1月底前完成主城区31个农安小区的天然气管道覆盖,惠及5000余户居民。

■通讯员 王普 全媒体记者 丁鹏志